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Ata da segunda sessão ordinária do mês de maio do exercício de dois mil e vinte e seis da 

Câmara Municipal de Frei Martinho, estado da Paraíba. Aos vinte e cinco dias do mês de             

maio, às dezenove horas,  na casa José Avelino Dantas, prédio sede da Câmara Municipal, 

sob a presidência do presidente vereador Felipy André Pinto Dias , o comparecimento 

dos vereadores Rodolfo de Moraes Hortins (vice- presidente), Fábio Gomes Dantas 

(primeiro secretário), José Carlos Dantas de Moura (segundo secretário), Aguifaneide 

Lira Dantas Gondim, Rosinalma Celestino da Silva, Simone Fátima de Medeiros Silva,  

Altemiles Martins de Souza, e Jamaelson Carlos de Moura. Realizou-se a segunda sessão 

ordinária do mês de maio, havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão 

e autorizou o primeiro secretário Fábio Gomes Dantas a fazer a chamada dos vereadores 

presentes. Na sequência informou que foi disponibilizada cópia da ata da primeira sessão 

extraordinária do dia sete de maio de dois mil e vinte e seis, dispensando a leitura da 

mesma. Em discussão e votação, a ata da sessão extraordinária do dia sete de maio foi 

aprovada por unanimidade de votos. Prosseguindo, o Sr. Presidente autorizou a secretária 

Ranuza Mirele a fazer a leitura das matérias do expediente constando de: apresentação do 

projeto de lei nº 011/2026 de autoria do poder executivo municipal que dispõe sobre: 

instituição do código de obras e urbanismo do município de Frei Martinho-PB e dá outras 

providências; Apresentação do projeto de lei nº 004/2026 de autoria do Poder legislativo 

Municipal que dispõe sobre: Altera o Art. 1º da Lei Municipal nº 123/2008, de 15 de 

outubro de 2008, que institui o Dia do Evangélico no Município de Frei Martinho/PB, e 

dá outras providências; Apresentação do Projeto de decreto nº 001/2026 de autoria do 

Poder legislativo Municipal que dispõe sobre: Nomeia a tribuna existente dentro do 

plenário da câmara municipal de Frei Martinho- PB como Àguida Augusta Dantas, por 

ser esta a primeira mulher parlamentar do município na década de sessenta, e dá outras 

providências; O  Sr. Presidente autorizou a entrega das cópias dos projetos apresentados 

ao Presidente da Comissão Permanente de Legislação e Redação (Rodolfo de Moraes 

Hortins), e a Presidente da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento (Rosinalma 

Celestino da Silva), para que sejam emitidos os pareceres técnicos, e aos demais 

vereadores. 
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Passamos a ordem do dia e votação das matérias, o Sr. Presidente colocou em votação a 

dispensa da leitura dos pareceres das matérias, após deliberação favorável do plenário, o 

Sr. Presidente dispensou a leitura dos mesmos. Em pauta os pareceres das comissões 

permanentes de legislação e redação e de finanças e orçamento ao projeto de lei nº 

007/2026, respectivamente; projeto de lei nº 007/2026 de autoria do poder executivo 

municipal que dispõe sobre: as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 2027 

(LDO) e dá outras providências; em discussão e votação o projeto de lei nº 007/2026 e 

seus respectivos pareceres foram aprovados por unanimidade de votos. Em pauta os 

pareceres das comissões permanentes de legislação e redação e de finanças e orçamento 

ao projeto de lei nº 009/2026, respectivamente; projeto de lei nº 009/2026 de autoria do 

poder executivo municipal que dispõe sobre: autoriza a contratação temporária, por 

excepcional interesse público, mediante realização de processo seletivo simplificado, de 

01 professor(a) de educação física, para dar suporte nos serviços essenciais desenvolvidos 

pela secretaria municipal de educação e dá outras providências; em discussão e votação 

o projeto de lei nº 009/2026 e seus respectivos pareceres foram aprovados por 

unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 029/2026 de autoria do vereador 

Rodolfo de Moraes Hortins, que requer do poder executivo municipal e da secretaria 

competente, contratação de médico pediatra para o município de Frei Martinho-PB e dá 

outras providências; em discussão e votação o requerimento nº 029/2026 foi aprovado 

por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 030/2026 de autoria do vereador 

Rodolfo de Moraes Hortins, que requer do Poder Executivo Municipal a construção da 

calçada em todo o entorno do Estádio Municipal “O Cemarzão” e dá outras providencias; 

em discussão e votação o requerimento nº 030/2026 foi aprovado por unanimidade de 

votos. Em pauta o requerimento nº 031/2026 de autoria da vereadora Rosinalma Celestino 

da Silva, que requer do poder executivo municipal, para que, junto ao Governo do Estado, 

viabilize a realização da operação tapa-buracos na rodovia que liga Frei Martinho a Picuí 

PB- 177, que se encontram danificadas e dá outras providências; em discussão e votação 

o requerimento nº 031/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em pauta o 

requerimento nº 032/2026 de autoria da vereadora Rosinalma Celestino da Silva, que 

requer do poder executivo municipal, a realização de reforma e melhorias na lavanderia 
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pública municipal Alexandrina Maria da Conceição de nossa cidade e dá outras 

providencias; em discussão a vereadora Aguifaneide Lira parabenizou a vereadora 

Rosinalma pela apresentação da propositura, destacando a importância da iniciativa para 

a comunidade beneficiada. Informou que já havia feito uma propositura semelhante, 

contemplando também a reforma da lavanderia da Comunidade Quixaba. A vereadora 

solicitou que constasse em ata que manterá sua propositura em tramitação, promovendo 

apenas a retirada da parte referente à Lavanderia Alexandrina Maria da Conceição, em 

razão da matéria já estar sendo contemplada pelo requerimento ora discutido. Em votação 

e o requerimento nº 032/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em pauta o 

requerimento nº 033/2026 de autoria do vereador Jamaelsom Carlos de Moura, que requer 

do poder executivo municipal a aquisição de uma nova bomba elétrica para ser utilizada 

no sistema de abastecimento de água da comunidade Quixaba em nosso município e dá 

outra providencias; em discussão e votação o requerimento nº 033/2026 foi aprovado por 

unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 034/2026 de autoria da vereadora 

Simone Fátima de Medeiros Silva, que requer do poder executivo municipal e da 

secretaria competente, a construção de lombadas/redutores de velocidade na nova 

pavimentação localizada nas imediações da decida da ladeira do Saudoso Vicentinho e 

dá outras providências; em discussão e votação o requerimento nº 034/2026 foi aprovado 

por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 035/2026 de autoria da vereadora 

Simone Fátima de Medeiros Silva, que requer do poder executivo municipal, a construção 

de uma academia para idosos na comunidade Timbaúba e implantação de atividades 

físicas semanais voltadas para os idosos do município de Frei Martinho-PB e de suas 

comunidades rurais e dá outras providências; em discussão e votação o requerimento nº 

035/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 036/2026 

de autoria do vereador Altemiles Martins de Souza, que requer do poder executivo 

municipal, revitalização nas placas de indicação das praças, monumentos e prédios 

públicos da nossa cidade e dá outras providências; em discussão e votação o requerimento 

nº 036/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 

037/2026 de autoria do vereador Fabio Gomes Dantas, que requer do poder executivo 

municipal, pavimentação da subida da ladeira do Sr. Vicentinho até o início da nova 

pavimentação, dando continuidade no trecho do mata-burro do senhor Augusto até a 

Segunda Vila, finalizando nas proximidades da residência da senhora Josefa Belo, e dá 
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outras providências; em discussão e votação o requerimento nº 037/2026 foi aprovado 

por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 038/2026 de autoria do vereador 

Fabio Gomes Dantas, que requer do poder executivo municipal a conclusão do 

calçamento da rua Antônio Germano de Araújo e da rua João de Souza Lira e dá outras 

providencias; em discussão e votação o requerimento nº 037/2026 foi aprovado por 

unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 039/2026 de autoria da vereadora 

Aguifaneide Lira Dantas Gondim, que requer do poder executivo e da secretaria 

municipal de educação a inclusão de conteúdos e atividades relacionados à inteligência 

artificial (ia) no currículo de letramento digital das escolas públicas municipais, bem 

como a implantação gradual de ferramentas tecnológicas e programas de capacitação 

voltados à educação digital e dá outras providências; em discussão e votação o 

requerimento nº 039/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em pauta o 

requerimento nº 040/2026 de autoria da vereadora Aguifaneide Lira Dantas Gondim, que 

requer do poder executivo municipal a realização de estudo multiprofissional’ para 

possibilidade de inserir o adicional de insalubridade para servidores auxiliares de serviços 

gerais da secretaria municipal de educação (sede, escolas e biblioteca municipal) e dá 

outras providencias; em discussão e votação o requerimento nº 040/2026 foi aprovado 

por unanimidade de votos. Em pauta o requerimento nº 041/2026 de autoria do vereador 

Felipy André Pinto dias, que requer do poder executivo a aquisição e disponibilização 

de computadores no modelo notebook destinados aos professores da rede municipal de 

ensino e dá outras providências; em discussão e votação o requerimento nº 041/2026 foi 

aprovado por unanimidade de votos. Passamos as explicações pessoais, a vereadora 

Aguifaneide Lira Dantas Gondim, iniciou destacando o encerramento do primeiro 

período ordinário do ano legislativo, ressaltando a importância dos trabalhos 

desenvolvidos pela Câmara Municipal durante o semestre. Em seguida, relatou sua 

participação na Marcha dos Prefeitos, realizada em Brasília-DF, evento voltado à defesa 

dos interesses dos municípios brasileiros. Solicitou que constasse em ata seus 

agradecimentos à Sua Excelência, o Senhor Paulo Roberto Ziulkoski, Presidente da 

Confederação Nacional de Municípios (CNM), pelo convite para representar o Município 

de Frei Martinho-PB durante o referido evento. A vereadora também discorreu sobre os 

resultados alcançados por meio da Política Nacional de Fomento à Cultura, executada 

pela Secretaria Municipal de Cultura, destacando a relevância das ações desenvolvidas 



 

ESTADO DA PARAÍBA 
FREI MARTINHO 

PODER LEGISLATIVO   
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE FREI MARTINHO/PB 

(Casa José Avelino Dantas) 
 

para o fortalecimento e valorização da cultura local. E por fim, enalteceu a propositura 

protocolada nesta Casa Legislativa, referente ao Projeto de Lei que reconhece o Instituto 

Várzea Verde Casa de Memória Vicente Ferreira de Macêdo, como entidade de utilidade 

pública no Município de Frei Martinho-PB, ressaltando a importância do reconhecimento 

institucional dessa entidade para a preservação da história, da cultura e do patrimônio do 

município. O vereador Altemiles Martins de Souza, saudou os presentes, colegas 

vereadores e vereadoras, e parabenizou os trabalhos desenvolvidos por esta Casa 

Legislativa, destacando a evolução observada na condução das atividades parlamentares, 

no fortalecimento do diálogo e no entendimento entre os membros do Poder Legislativo 

Municipal. Agradeceu ainda a valiosa contribuição dos servidores desta Casa, 

reconhecendo o comprometimento e a dedicação de todos para o bom funcionamento dos 

trabalhos legislativos. Em seguida, prestou alguns esclarecimentos acerca da matéria 

apresentada pelo colega Vereador Jamaelson Carlos, contribuindo para o debate e para o 

melhor entendimento da proposição em discussão. Por fim, parabenizou os colegas 

vereadores e vereadoras que estiveram presentes na Marcha dos Prefeitos, realizada em 

Brasília-DF, ressaltando a importância do evento para o fortalecimento das pautas 

municipalistas, a busca por investimentos e o desenvolvimento do Município de Frei 

Martinho-PB. O vereador Jamaelson Carlos de Moura, saudou os presentes, os colegas 

vereadores e vereadoras, e agradeceu à gestão municipal pelo atendimento de demandas 

apresentadas por sua autoria, destacando a importância da parceria entre os Poderes 

Legislativo e Executivo para a promoção de melhorias em benefício da população. Na 

sequência, prestou esclarecimentos acerca da propositura de sua autoria que se encontra 

em tramitação nesta Casa Legislativa, apresentando informações complementares sobre 

seus objetivos e sua relevância para o município, reforçando a importância da matéria e 

solicitando a atenção dos demais parlamentares para sua apreciação. Por fim, reiterou seu 

compromisso com a defesa dos interesses da população e com a busca contínua por ações 

que contribuam para o desenvolvimento de Frei Martinho-PB. O vereador Fabio gomes 

Dantas, saudou os presentes e prestou seus agradecimentos a todos que contribuíram para 

a realização dos trabalhos legislativos durante a sessão, pelas matérias apresentadas e 

votadas nesta Casa de Leis, destacando a importância de cada proposição para o 

desenvolvimento do município e para o atendimento das demandas da população.  

Registrou também seus agradecimentos aos servidores desta Casa Legislativa, 
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reconhecendo o empenho, a dedicação e a colaboração de todos no desempenho de suas 

funções. Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente pela condução dos trabalhos 

legislativos, ressaltando sua atuação na organização e no bom andamento das atividades 

desta Casa de Leis, contribuindo para o fortalecimento do Poder Legislativo Municipal. 

A vereadora Simone de Fátima de Medeiros Silva, saudou os presentes e prestou seus 

agradecimentos a todos que contribuíram para o bom andamento dos trabalhos 

legislativos. De maneira especial, agradeceu ao Senhor Presidente Felipy Pinto pelo apoio 

constante aos parlamentares, destacando sua disponibilidade, compromisso e dedicação 

na condução dos trabalhos desta Casa de Leis. Ressaltou que o apoio oferecido pela 

Presidência tem sido fundamental para o fortalecimento das atividades legislativas e para 

o desenvolvimento das ações em benefício da população de Frei Martinho-PB. E por fim, 

reiterou seu compromisso de continuar trabalhando em defesa dos interesses da 

população, buscando sempre contribuir para o progresso e o bem-estar do município. 

Finalizando o Sr. Presidente prestou seus agradecimentos aos vereadores e vereadoras 

pelos trabalhos desenvolvidos durante o primeiro período legislativo, destacando o 

compromisso de todos com as demandas da população e com o fortalecimento desta Casa 

Legislativa.  Enfatizou a importância dos requerimentos apresentados em decorrência das 

Sessões Itinerantes, ressaltando que tais solicitações refletem as necessidades apontadas 

diretamente pelos cidadãos das comunidades visitadas, contribuindo para uma atuação 

legislativa mais próxima da população. Em seguida, informou sobre a possível realização 

de uma Sessão Extraordinária, comunicando que entrará em contato com os colegas 

vereadores e vereadoras para tratar da data e da necessidade da referida sessão. Também 

relatou sua participação em viagem à cidade de Brasília-DF, destacando a relevância dos 

compromissos realizados em defesa dos interesses do município e na busca por melhorias 

para a população de Frei Martinho-PB. Por fim, agradeceu o empenho e a dedicação dos 

servidores desta Casa Legislativa, reconhecendo a importante contribuição de cada um 

para o bom funcionamento dos trabalhos parlamentares. Nada mais havendo a tratar, 

declarou encerrada a presente sessão. 

Presidente: ____________________________________________________________ 

Vice-presidente: _________________________________________________________ 

1º Secretário: ___________________________________________________________ 
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2º Secretário: __________________________________________________________ 

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________ 


